

习近平出席 G20 领导人大阪峰会

将在峰会上深入阐述对世界经济形势和全球经济治理的看法和主张

新华社大阪6月27日电(记者沈红辉)国家主席习近平27日乘专机抵达大阪,应日本首相安倍晋三邀请,出席二十国集团领导人第十四次峰会。

当地时间下午1时15分许,习近平乘坐的专机抵达大

阪关西国际机场。习近平步出舱门,日本政府高级官员、大阪府知事等在舷梯旁迎接。

丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻日本大使孔铤佑也到机场迎接。

本次二十国集团领导人峰

会将于6月28日至29日在大阪举行。习近平将在峰会上深入阐述对世界经济形势和全球经济治理的看法和主张。与会期间,习近平还将出席金砖国家领导人会晤、中俄印领导人会晤、中非领导人会晤,并同一些国家领导人举行双边会见。



世界最大跨度公铁两用斜拉桥主塔顺利封顶

27日,沪通长江大桥南主塔顺利封顶。至此,该桥两座高达330米的主塔全部建成,标志着世界最大跨度公铁两用斜拉桥建设取得了关键性进展。沪通长江大桥全长11072米,主桥长2296米,主跨1092米,是沪通铁路全线的控制性工程,设计为上层6车道高速公路,下层4线铁路。

新华社发 许丛军 摄

今年7月1日起全国检察机关将全面推进监狱巡回检察工作

新华社北京6月27日电(记者黄玥)记者从最高检获悉,从今年7月1日开始,全国检察机关将全面推进监狱巡回检察工作,对监狱实行巡回和派驻两种检察方式。

在27日召开的新闻发布会上,最高检发布数据称,自2018年5月在全国部分省(区、市)检察机关部署开展监狱巡回检察试点工作以来,截至今年5月,检察机关共对452个监狱开展1262次巡回检察,共发现问题7238个,发出书面纠正违法和检察建议2808件,得到纠正2008件。

“经过一年的试点,各试点院开展巡回检察

后发现问题数量同比明显上升,与以往仅实行派驻检察相比,‘派驻+巡回’监督效果进一步凸显。”最高人民检察院第五检察厅厅长王守安表示,下一步最高检将组成巡回检察组继续对地方监狱进行巡回检察,注重刀刃向内,加强对派驻监狱检察室检察人员工作情况和上轮巡回检察工作情况的检查,依法追究有关人员相关责任,并通过建立健全协作配合、情况通报、信息共享、联席会议等制度,与有关部门共同推动解决一些长期性、普遍性、制度性的问题,实现法律监督工作和刑罚执行工作双赢。

推动法治与德治在治国理政中协同发力

王莹 尹思聪

法治与德治的共同作用,表现为法律与道德的共生性。这种共生性,就如中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于进一步把社会主义核心价值观融入法治建设的指导意见》中所指出的,一方面,“使法律法规更好体现国家的价值目标、社会的价值取向、公民的价值准则。加快完善体现权利公平、机会公平、规则公平的法律制度,依法保障公民权利,维护公平正义”。另一方面,“注重把一些基本道德规范转化为法律规范,把实践中行之有效的政策制度及时上升为法律法规,推动文明行为、社会诚信、见义勇为、尊崇英雄、志愿服务、勤俭节约、孝亲敬老等方面的立法工作”。

法治与德治协同发力,已经在国家治理实践中充分显现。在国家治理的实践中,法治与德治协同发力主要表现在以下三个方面:

第一,法律法规、行政组织规范、党内法规等制度体现了社会价值导向、伦理精神。比如,在《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》中指出:“要恪守以民为本、立法为民理念,贯彻社会主义核心价值观……要把公正、公平、公开原则贯穿立法全过程。”2018年3月第十三届全国人民代表大会第一次会议通过的《中华人民共和国宪法修正案》第一章总纲中第二十四条规定,“国家倡导社会主义核心价值观,提倡热爱祖国、爱人民、爱劳动、爱科学、爱社会主义的公德,在人民中进行爱国主义、集体主义和国际主义、共产主义的教育”。中国共产党第十九次全国代表大会修订的《中国共产党章程》中,对党员义务作出规定:“坚持党和人民的利益高于一切,个人利益服从党和人民的利益,吃苦在前,享受

在后,克己奉公,多做贡献”“发扬社会主义新风尚,带头实践社会主义核心价值观和社会主义荣辱观,提倡共产主义道德,弘扬中华民族传统美德,为了保护国家和人民的利益,在一切困难和危险的时刻挺身而出,英勇斗争,不怕牺牲”。在这里,对党员提出的必须履行的义务,既是政治义务,也是道德要求。《中华人民共和国民法通则》第一章“基本原则”中第四条规定:“民事活动应当遵循自愿、公平、等价有偿、诚实信用的原则”。公平、诚实、信用都是社会基本道德规范;第七条中规定:“应当尊重社会公德,不得损害社会公共利益……”将“尊重社会公德”纳入国家法律。

第二,加强道德法律法规建设,即将道德规范、道德提倡通过立法体现出来。2017年12月1日起施行的《志愿服务条例》,就旨在将志愿服务这种富

有时代特色的道德实践活动,通过立法加以鼓励、促进和规范,从而达到促进志愿服务事业发展,弘扬社会正气,促进社会文明进步的目的。《中国共产党廉洁自律准则》,通篇都体现了对党员和党员领导干部的道德要求。其中对党员的廉洁自律要求规定:坚持公私分明,先公后私,克己奉公;坚持崇廉拒腐,清白做人,干净做事;坚持尚俭戒奢,艰苦朴素,勤俭节约;坚持吃苦在前,享受在后,甘于奉献。对党员领导干部的廉洁自律要求规定:廉洁从政,自觉保持人民公仆本色;廉洁用权,自觉维护人民根本利益;廉洁修身,自觉提升思想道德境界;廉洁齐家,自觉带头树立良好家风。

第三,乡村的一些乡规民约也体现了法治与德治的共同作用。《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》中强调,要“发挥市民公约、乡规民约、行业规章、团体章程等社会规范在社会治理中的积极作用”。乡规民约与特定的社区、地域、人群的风俗习惯、文化传统紧密相连,弥补了国家法律的不足之处,因而又被称之为“软法”。浙江“枫桥经验”中就有关于乡规民约在农村社区治理中作用的内容。如枫桥镇枫溪村制订的《治安公约》《慈善协会章程》等。《慈善协会章程》中就成立协会目的、协会资金的来源、用途等作出了规定,对村中的病贫灾祸的及时救助起到了非常重要的作用。

